
PROBLEMAS DE SELECTIVAD QUÍMICA 
 
La cantidad en Química 
 
1. El níquel reacciona con ácido sulfúrico según:  

Ni + H2SO4                NiSO4 + H2 
a) Una muestra de 3 g de níquel impuro reacciona con 2 mL. De una disolución de 

ácido sulfúrico 18 M. Calcule el porcentaje de níquel en la muestra. 
b) Calcule el volumen de hidrógeno desprendido, a 25 ºC y 1 atm, cuando 

reaccionan 20 g de níquel puro con exceso de ácido sulfúrico. 
 
2. Si 25 mL. De una disolución 2,5 M de CuSO4 se diluyen con agua hasta un volumen 
de 450 Ml: 

a) ¿Cuántos gramos de cobre hay en la disolución original? 
b) ¿Cuál es la molaridad de la disolución final? 

Masas atómicas: O=16; S=32; Cu= 63,5 
 
3. En un matraz vacío se introducen igual número de moles de H2 y N2 que reaccionan 
según la ecuación: 
     N2(g) +  3 H2(g)                   2  NH2 (g) 
Justifique si, una vez alcanzado el equilibrio, las siguientes afirmaciones son verdaderas 
o falsas: 

a) Hay dobre número de moles de amoniaco de los que había inicialmente de N2  
b) La presión parcial del nitrógeno será mayor que la presión parcial de hidrógeno. 
c) La presión total será igual a la presión de amoniaco elevada al cuadrado. 

 
4. En 0,5 moles de CO2 calcule: 

a) El número de moléculas de CO2  
b) La masa de CO2  
c) El número total de átomos 

Masas atómicas: C=12; O=16 
 
5. Un vaso contiene 100 mL de agua. Calcule: 

a) Cuántos moles de agua hay en el vaso. 
b) Cuántas moléculas de agua hay en el vaso 
c) Cuántos átomos de hidrógeno y oxígeno hay en el vaso. 

Masa atómica: H=1; O=16 
 
6. Razone si las siguientes afirmaciones son correctas o no: 

a) 17 g de NH2 ocupan en condiciones normales, un volumen de 22,4 L. 
b) En 17 g de NH2 hay 6,023 1023 moléculas. 
c) En 32 g de O2 hay 6,023 1023 átomos de oxígeno. 

Masas atómicas: H= 1; N=14; O=16 
 
7.   

a) ¿Cuál es la masas, expresada en gramos, de un átomo de sodio? 
b) ¿Cuántos átomos de alunminio hay en 0,5 g de este elemento? 
c) ¿Cuántas moléculas hay en una muestra que contiene 0,5 g de tetracloruro de 

carbono? 
Masas atómicas: C=12; Na=23; Cl=35,5 



 
8. En 10 litros de hidrógeno y en 10 litros de oxígeno, ambos en las mismas condiciones 
de presión y temperatura, hay: 

a) El mismo número de moles 
b) Idéntica masa de ambos. 
c) El mismo número de átomos. 

Indique si son correctas o no estas afirmaciones, razonando la respuesta. 
 
9. Razone qué cantidad de las siguientes sustancias tiene mayor número de átomos: 

a) 0,5 moles de SO2  
b) 12 g de nitrógeno molecular 
c) 67.2 litros de gas helio en condiciones normales de presión y temperatura 

Masas atómicas: N=14; O=16; S=32 
 
10. Calcule: 

a) la masa, en gramos de una molécula de agua 
b) el número de átomos de hidrógeno que hay en 2 g de agua 
c) el número de moléculas que hay en 11.2 L de H2 que están en condiciones 

normales de presión y temperatura. 
Masas atómicas: H=1; O=16 
 
11.  

a) Calcule la molaridad de una disolución de HNO3 del 36% de riqueza en peso y 
densidad 1,22 g/mL. 

b) ¿Qué volumen de ese ácido debemos tomar para preparar 0,5 L de disolución 
0,25 M? 

Masas atómicas: H=1; N=14; O=16 
 
12. Si 25 mL de una disolución 2,5 M de CuSO4 se diluyen con agua hasta un volumen 
de 450 mL 

a) ¿Cuántos gramos de cobre hay en la disolución original? 
b) ¿Cuál es la molaridad de la disolución final? 

Masas atómicas: O=16; S=; Cu=63,5 
 
13. Dada la reacción: 
 CaCO3 + 2 HCl                   CO2 + Ca Cl2 + H2O 
Calcule: 

a) la cantidad de un mineral cuya riqueza en CaCO3 es del 92% en peso, que se 
necesitaría para obtener 250 Kg de CaCl2  

b) El volumen de ácido clorhídrico comercial del 36% de riqueza en peso y 
densidad 1,18 g /mL, necesario para obtener la cantidad de cloruro de calcio a la 
que se refiere el apartado anterior. 

Masas atómicas H=1; C=12; O=16; CL=35,5; Ca=40 
 
14. Tenemos 250 mL de una disolución de KOH 0,2M  

a) ¿Cuántos moles de KOH hay disueltos? 
b) ¿Cuántos gramos de KOH hay disueltos? 
c) Describa el procedimiento e indique el material necesario para preparar la 

disolución  
Masas atómicas: H=1; O=16; K=39. 


